

Pe scurt.

Noi miniștri la Economie și Apărare

Noii miniștri de la Apărare și Economie, Mihai Fifor și Gheorghe Șimon, au depus jurământul la Palatul Cotroceni, în cadrul unei ceremonii foarte scurte, sub ochii liderilor din Parlament și Guvern. La ceremonie au participat președinții Senatului și Camerei Deputaților, Călin Popescu-Tăriceanu, respectiv Liviu Dragnea, premierul Mihai Tudose și miniștrii Cabinetului său. Decretele de numire în funcție a celor doi noi miniștri - Mihai Fifor, la Apărare și Gheorghe Șimon, la Economie - au fost semnate de către președintele Klaus Iohannis la scurt timp de la propunerile anunțate de liderul PSD, Liviu Dragnea. Propunerile pentru cele două ministere au fost făcute de Dragnea, la finalul ședinței BPN al partidului. Liderul PSD a precizat că l-a sunat luni seară pe președintele Klaus Iohannis pentru a-l informa despre aceste propuneri, iar "în principiu" președintele Iohannis le-a agreeat.

După prezidențialele din 2009, aleșii își ocupă timpul cu arhiva SIPA

Președintele Camerei Deputaților, Liviu Dragnea, a declarat că înființa o comisie de anchetă parlamentară cu privire la arhiva SIPA. „Am primit o solicitare pentru a înființa o comisie parlamentară de anchetă cu privire la



activitatea și arhiva SIPA și eu susțin această propunere și cred că, mâine sigur nu, pentru că nu putem la Birourile Permanente

Reunite, cred că săptămâna viitoare vom propune și vom aproba înființarea unei comisii de anchetă parlamentară pentru situația de la SIPA. Eu m-aș bucura dacă domnul Tudorel Toader ar mai spune niște lucruri de acolo, pentru că au tot circulat tot felul de nume pe surse. Dar eu zic că, dacă nu poate sau nu știe, poate le-o fi trimis la alte instituții și e blocat acum, nu poate să mai spună numele respective, eu cred că o comisie de anchetă parlamentară îl poate ajuta foarte mult în sensul ăsta”, a spus Liviu Dragnea.

Taxe ca la oraș pentru condiții ca la țară

Locuitorii din Băneasa, orașeni fără voie!

Dorința cetățenilor din Băneasa de a nu mai fi orașeni mai are de așteptat. Asta este concluzia pe care o putem trage din lipsa de acțiune a parlamentarilor, care ar fi trebuit până acum să voteze o lege prin care orașul Băneasa să redevină comună. Amintim că, în urmă cu trei luni (11 iunie), la Băneasa a fost organizat un referendum ce avea ca scop consultarea populației cu privire la revenirea orașului la statutul de comună. 1.529 de locuitori au fost de acord cu schimbarea statutului, în timp ce puțin peste 100 de oameni s-au opus. Dat fiind că mai mult de o treime dintre locuitori și-au exprimat acordul pentru schimbarea statutului, autoritățile locale au putut să înceapă demersurile în acest sens. Concret, au depus, cu sprijinul Prefecturii și al parlamentarilor, o inițiativă legislativă pentru revenirea orașului Băneasa la statutul de comună. La scurt timp după referendum, viceprimarul Mirea Mareș declara, pentru „Telegraf”, că în maximum două luni se va vota legea. Numai că nici după trei luni nu s-a luat nicio decizie clară. Între timp, locuitorii sunt nevoiți să plătească taxe și impozite „ca la oraș”, deși trăiesc în condiții demne de mediul rural.

■ **DEVENIT ORAȘ PESTE NOAPTE** ■ Amintim că inițiativa de a organiza un referendum local pentru revenirea orașului Băneasa la stadiul de comună îi aparține actualului primar, Paul Coliș, și a fost aprobată de Consiliul Local, printr-o hotărâre. Ideea de a schimba statutul localității Băneasa nu este nouă. Și în anii



treceți autoritățile locale au încercat să organizeze un referendum pe aceeași temă. În 2004, aproape 200 de comune mai dezvoltate din România au fost transformate peste noapte, prin Legea nr. 83, în orașe. Atunci, conducerea comunităților spuneau că, prin această schimbare, vor putea accesa mai ușor și mai multe fonduri europene. În plus, modificarea statutului a dat bine în CV-ul României, care a părut mai urbanizată și a intrat mai ușor în Uniunea Europeană. Numai că dezvoltarea fostelor comune nu a decurs așa cum preconizau autoritățile locale. Cu toate acestea, la scurt timp după schimbarea statutului, cetățenii acestor localități s-au plâns că taxele și impozitele locale au crescut foarte mult. Printre localitățile urbanizate peste noapte în 2004 s-a numărat și Băneasa, iar cele trei sate componente, Negureni,

Făurei și Tudor Vladimirescu, au devenit cartiere. În cei 13 ani de orașenie, Băneasa nu a cunoscut o dezvoltare majoră. Multe dintre străzi sunt încă la stadiul de pământ, iar rețeaua de canalizare cuprinde doar câteva străzi. Sătiii să tot plătească taxe foarte mari, mulți dintre locuitorii orașului au cerut conducerii Primăriei să revină la statutul de comună. Mai mult, reprezentanții autorităților locale au spus că, prin revenirea la statutul de comună, vor putea fi accesate fonduri europene destinate mediului rural, lucru imposibil pentru un oraș. La nivelul județului Constanța, printre localitățile care doresc să-și recapete statutul de comună se mai numără și Negru Vodă, transformat în oraș agro-industrial în 1989.

Adelina IANCU
adelina.iancu@telegrafonline.ro

USR și PNL i-au dat la gioale ministrului Justiției

Moțiunea simplă prin care grupurile parlamentare ale PNL și USR îl ceartă public pe ministrul Justiției, Tudorel Toader, pentru modificările aduse legilor Justiției a fost discutată marți, în plenul Camerei Deputaților. Semnatarii doresc să tragă un nou semnal de alarmă asupra „asaltului pornit împotriva independenței Justiției”, după cum se menționează în textul moțiunii. „În domeniul reformării

Justiției, PSD a început actuala guvernare cu stângul. Este încă viu în memorie episodul OUG 13/2017 pentru modificarea și completarea Legii nr. 286/2009 privind Codul penal și a Legii nr. 135/2010 privind Codul de procedură penală. Doar reacția promptă, de la începutul lunii februarie a.c., a societății civile, a multor instituții și organizații profesionale sau neguvernamentale și a opoziției

parlamentare a făcut ca acest act normativ să fie abrogat imediat”, susțin semnatarii. Parlamentarii PNL și USR acuză că proiectul de modificare a legilor Justiției demonstrează că „pentru Tudorel Toader singurele interese care primează sunt cele ale lui Liviu Dragnea, nicidecum ale statului de drept și societății din România”. Votul final asupra moțiunii urmează să se dea miercuri.

Camera Deputaților lansează un nou program de internship

Crește coeficientul de inteligență din Parlament! Vin studenții în practică

Studenții și absolvenții care își doresc să acumuleze experiență în administrația publică centrală și să contribuie la elaborarea legilor au șansa să dovedească ce știu și ce pot în aceste domenii. Sau, după caz, să își dea seama că nivelul de inteligență al tuturor parlamentarilor la un loc este mai mic decât al oricărui student din România. Oricum, Camera Deputaților lansează o nouă ediție a Programului de Internship, care va avea loc în perioada 16 octombrie - 15 decembrie. Și în această ediție, va fi pus în practică un modul de învățare comun, adresat tuturor internilor,

independent de structura în care își vor desfășura activitatea pe parcursul celor două luni ale programului. „Principalele obiective ale acestui modul constau în familiarizarea internilor cu structurile administrative și politice ale Camerei Deputaților, înțelegerea parcursului unui proiect legislativ și a relației dintre Parlament și alte instituții ale statului, precum și dezvoltarea capacității de a distinge între diferitele tipuri de documente cu caracter oficial. Diversitatea arilor de competență ale structurilor Camerei Deputaților disponibile în cadrul programului, care includ direcțiile,

departamentele și serviciile, dar și comisiile parlamentare, oferă oportunități de învățare tuturor tinerilor, indiferent de domeniul studiilor și background-ul academic”, se arată într-un comunicat al Camerei Deputaților, citat de Agerpres.

■ **INIȚIATIVELE LEGISLATIVE, TESTATE ÎN PLENUL PARLAMENTULUI** ■ Programul de internship are loc în perioada sesiunii parlamentare, care coincide cu semestrele universitare, studenții acceptați pot efectua un minim de 20 de ore pe săptămână, cumulate în intervalul 9.00 - 16.30, de luni până vineri. În cadrul

programului de internship, studenții și absolvenții participanți vor avea ocazia să își testeze inițiativele legislative la care au lucrat în timpul stagiului în cadrul unei simulări a activității în comisiile parlamentare, urmată de ședința de plen și votul final pe documentele elaborate de tinerii stagiați. Sperăm ca printre parlamentarii care vor participa la simulare să se afle și oameni care să știe să aprecieze și munca adevărată, nu numai interesele politice. Visătorii interesați să facă practică la Camera Deputaților pot aplica pe site-ul <http://internship.cdep.ro/> până în 29 septembrie.